

## ПРОТОКОЛ № 5

### засідання Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при обласній державній адміністрації

**Місце проведення:**

Чернівецька обласна державна  
адміністрація (обласна військова адміністрація)  
каб. 418

**Дата проведення:**

03.07.2024  
15 год. 00 хв

**ГОЛОВУЄ:**

**Альона АТАМАНЮК** – перший заступник голови обласної державної адміністрації (перший заступник начальника обласної військової адміністрації)

**Присутні:** члени Ради – представники структурних підрозділів обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації), міжнародних, гуманітарних організацій, та благодійних фондів, внутрішньо переміщені особи.

### ПИТАННЯ ПОРЯДКУ ДЕННОГО

1. **Переобрання голови Ради ВПО.**
2. **Оновлення від міжнародних та національних організацій і благодійних фондів.**
3. **Реалізація прав на житло окремих категорій внутрішньо переміщених осіб.**
4. **Підведення підсумків.**

**СЛУХАЛИ:**

**Альона АТАМАНЮК**, перший заступник голови обласної державної адміністрації (перший заступник начальника обласної військової адміністрації) відкрила засідання та повідомила членам Ради наступне.

На сьогоднішній день в Чернівецькій області обліковано близько 80 тис осіб з числа внутрішньо переміщених. Велика частина з них планують залишитися на постійне проживання, оскільки не мають куди повертатися. Зважаючи на це, ми повинні і надалі всебічно допомагати кожному з них, оскільки саме з такою метою було утворено Раду з питань ВПО при обласній державній адміністрації (обласній військовій адміністрації). Водночас у зв'язку зі зміною місця проживання голови Ради ВПО виникла необхідність її переобрання.

1. **Ольга ХОДОБА**, директор Департаменту соціального захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) повідомила присутнім на засіданні наступне.

Від Благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист», до обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) надійшло

клопотання, відповідно до якого попередня очільниця Ради ВПО Олена ПРИХОДЬКО запропонувала кандидатуру на посаду нового голови Віталія КАРПЕНКА, старшого юриста з регіональної координації благодійної організації «Благодійний фонд «Право на захист».

**Віталій КАРПЕНКО** повідомив присутнім, що є внутрішньо переміщеною особою, проживає в м. Чернівцях, майже два роки працює в благодійній організації «Благодійний фонд «Право на захист», займається вирішенням питань внутрішньо переміщених осіб.

**2. Ольга ХОДОБА**, директор Департаменту соціального захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) проінформувала, що в кожній територіальній громаді створено координаційний центр підтримки цивільного населення. Станом на 26 червня 2024 року надійшло 1628 звернень, переважна більшість від внутрішньо переміщених осіб, яких цікавить питання гуманітарної допомоги. Потрібно чітко розуміти, чи є ще заходи гуманітарного реагування, щоб мати змогу разом надати допомогу всім, хто її потребує.

**Віктор ЛАЩАК**, регіональний координатор благодійного фонду «Рокада» повідомив, що стартує проект за підтримки норвежської ради, який буде націлений на компенсацію орендної плати на житло внутрішньо переміщеним особам. Мета проекту – надати змогу внутрішньо переміщеним особам вийти з місць тимчасового проживання для самостійного проживання.

Крім того, на Буковині працює мобільна бригада життестійкості. Це спільна ініціатива благодійної організації «Благодійний фонд «Рокада» та Департаменту соціального захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації). Фахівці мобільного Центру життестійкості щотижня проводять виїзні заходи у громадах області. Проект реалізують спільно Департаментом соціального захисту населення обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) та благодійною організацією «Благодійний фонд «Рокада», також до проекту долучається організація "Лікарі за права людини" (MEDU). Мета цієї ініціативи – зниження загального рівня стресу і тривожності, формування навичок першої психологічної допомоги близьким, навчання стресостійкості та попередження психологічної травматизації внутрішньо переміщених осіб, цивільного населення, яке постраждало від війни.

До складу мобільної бригади життестійкості входять юрист, психолог, соціальні працівники, сімейний лікар, психосоціальний працівник, а також фахівці Департаменту соціального захисту населення Чернівецької ОВА, Центру по нарахуванню та здійсненню соціальних виплат, управлінськ соціального захисту населення РДА. До кінця року мобільний Центр життестійкості побуває у кожній громаді Чернівецької області.

**Віталій КАРПЕНКО**, старший юрист з регіональної координації «Благодійного фонду «Право на захист» проінформував, що в «Благодійному фонді «Право на захист» залишається надання юридичної допомоги, моніторинг стану дотримання прав внутрішньо переміщених осіб та виявлення потреб для покращення їхніх умов проживання.

**Анастасія НАУМЕНКО**, голова громадської організації «Допомога та Надія» повідомила, що громадська організація «Допомога та Надія» буде продовжувати проекти з комп'ютерної грамотності, в якому можуть брати участь всі жителі області, зокрема особи похилого віку.

**Володимир АНТОНЮК**, регіональний координатор у Чернівецькій області благодійної організації «Благодійний фонд «Стабілізуєшин Суппорт Сервісез» проінформував, що разом з іншими благодійними організаціями «Благодійний фонд «Стабілізуєшин Суппорт Сервісез» проводить роботу з покращення умов проживання внутрішньо переміщених осіб та надає юридичні консультації, також разом з іншими благодійними фондами проводять роботу, спрямовану на згуртування громад, з метою покращення умов проживання місцевого населення та економічного становища територіальних громад. Запропонував Раді ВПО включити в склад ради організації, які мають можливість надати допомогу різним категоріям населення. Додав, що БФ надалі працює в напрямку підсилення роботи Рад ВПО шляхом проведення навчань з планування їх роботи тощо.

**Анна БАБЕНКО**, національна координаторка СОС «Дитячі містечка» повідомила, що організація продовжує підтримувати сім'ї з числа вразливих категорій населення, патронатних вихователів, а також внутрішньо переміщених осіб. Діти та батьки можуть отримати матеріальну, психологічну та соціальну допомогу. Крім того, працює простір дружній до дитини, а також разом з Координаційним центром з розвитку сімейного виховання та догляду дітей реалізують проекти у галузі деінституалізації. Проводиться робота з пошуку сімей для дітей.

**Богдан СУМАРЮК**, регіональний координатор україно-швейцарського проекту «Психічне здоров'я для України», проінформував, що одним із основних напрямів проекту є створення центрів психічного здоров'я. Перший центр психічного здоров'я реалізовано на базі КНП «Міська поліклініка №1» Чернівецької міської ради. На разі триває робота щодо створення аналогічного центру психічного здоров'я у Вижницькій територіальній громаді та на базі КНП «Міська поліклініка №2» Чернівецької міської ради.

Також поводяться навчальні тренінги для соціальних працівників та працівників освіти. На даний час розпочав свою дію проект «Жити чекаючи». Фокус групи запрацювали в Глибоцькій, Мамаївській та Чернівецькій територіальних громадах. Метою даного проекту є допомога родинам чий рідні зникли безвісти.

**Лариса ПЕТРОВА**, в.о. координатора проектів Представництва HelpAge International в Україні, повідомила що вони продовжують надавати гуманітарну допомогу особам похилого віку 60+.

**Євгенія ТАРАНЕЦЬ**, керівник регіонального офісу гуманітарної організації «АКТЕД» повідомила, що надаватиметься грошова допомога в Банилівській, Сторожинецькій, Вижницькій і Вікнянській територіальних громадах. Водночас організація продовжує надавати гуманітарну допомогу в Сокирянській та Вижницькій територіальних громадах, а також підтримувати місця тимчасового проживання (ремонтні роботи, проводяться заходи на базі МТП).

3. **Валентин ДУНАЄВСЬКИЙ**, директор Департаменту регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації)

повідомив, що проводиться робота по двох напрямках: співпраця з міжнародним організаціями для будівництва житла внутрішньо переміщеним особам, а також другий напрямок – покращення умов проживання в місцях тимчасового проживання. Підписано меморандум з Міжнародною організацією з міграції, в рамках якого в Чернівецькій області було відібрано дві громади: Хотинська та Чернівецька територіальні громади, в яких планується облаштувати житло для внутрішньо переміщених осіб. Також реалізується проект спільно з Північною екологічною фінансовою корпорацією «НЕФКО», яким передбачається будівництво багатоквартирного будинку в Чернівецькій територіальній громаді. Додав, що в рамках реалізації проекту з Міжнародною фінансовою корпорацією планується капітальний ремонт будівель для житла внутрішньо переміщених осіб. Також у співпраці з міжнародною організацією «MedAir» буде відремонтовано 67 індивідуально житлових будинків, в яких проживають внутрішньо переміщені особи.

**Неля МАЛЬКО**, виконавчий директор Асоціації органів місцевого самоврядування Чернівецької області «Агенція розвитку громад Буковини» проінформувала, що діяльність Асоціації спрямована на підтримку територіальних громад, надання гуманітарної та соціальної допомоги, проектний менеджмент працює в 6 територіальних громадах: Чернівецька, Недобоївська, Мамалигівська, Хотинська, Вижницька та Глибоцька. Також додала, що «Агенція розвитку громад Буковини» впроваджуватиме проекти, що спрямовані на довготривалі рішення для ВПО у територіальних громадах області.

**За результатами доповідей та виступів, з урахуванням обговорення, ВИРІШИЛИ:**

1. Обрати головою Ради з питань внутрішньо переміщених осіб при обласній державній адміністрації (обласній військовій адміністрації) Віталія КАРПЕНКА, старшого юриста з регіональної координації «Благодійного фонду «Право на захист».

**«За» - 24, «Проти» - 0, «Утримались» - 0**

2. Взяти до відома інформацію міжнародних та національних організацій і благодійних фондів щодо оновлень в напрямках роботи та сприяння її поширенню серед жителів області.

**Членам Ради з питань ВПО  
Термін – постійно**

3. Довести до відома міжнародних організацій, благодійних фондів та об'єднань громадян інформацію про діяльність та роботу Координаційного центру

підтримки цивільного населення при районній державній адміністрації (районній військовій адміністрації).

**Департамент соціального захисту  
населення обласної державної  
адміністрації (обласної військової  
адміністрації)**

**Термін – 10 липня 2024 року**

4. Направити звернення громадян, які надходять за телефоном «гарячої лінії» щодо забезпечення їх гуманітарною допомогою партнерам для їх розгляду та опрацювання.

**Департамент соціального захисту  
населення обласної державної  
адміністрації (обласної військової  
адміністрації)**

**Термін – постійно**

5. Взяти до відома інформацію директора Департаменту регіонального розвитку обласної державної адміністрації (обласної військової адміністрації) щодо реалізації проектів спрямованих на будівництво житла для внутрішньо переміщених осіб.

**Співголова Координаційної ради – перший  
заступник голови обласної  
державної адміністрації (обласної  
військової адміністрації)**

**Альона АТАМАНЮК**

**Секретар – головний спеціаліст  
Департаменту соціального захисту  
населення обласної державної  
адміністрації (обласної військової адміністрації)**

**Ірина БРЮХОВИЧ**